

Zpráva o životě Farního sboru ČCE ve Svitavách za rok 2024

březen 2025

Milí přátelé,

ohlížíme se s vděčností za dalším rokem a za vším, co jsme ve společenství svitavské evangelické církve v minulém roce prožili. Trápí nás nepokoj ve světě. O to více se snažíme myslet na to, abychom nacházeli vzájemné porozumění a učili se naslouchat i odlišným názorům. Také se snažíme myslet na to, abychom nežili jen sami pro sebe, ale hledáme cesty, jak podpořit dobré, které se děje i kolem nás.

Tato zpráva je psána jako podklad k jednání **sborového shromáždění**, které se bude konat v neděli **23. března** bezprostředně po bohoslužbách ve Svitavách. Těšíme se na setkání a setkávání i v čase, který je před námi. Srdečně vás zveme. Setkání jsou otevřena všem příchozím, v případě potřeby rádi zajistíme dovoz a odvoz těm, kteří se sami jinak nedostanou.

vaše staršovstvo



Nedělní škola Hynek Stříteský

Stejně jako v předchozích letech se mohly naše děti i v roce 2024 setkávat během bohoslužby v rámci nedělní školy. Počet dětí, které ji navštěvovaly, býval proměnlivý, většinou se jich scházelo šest až osm. Skupinu tvořily děti předškolního a mladšího školního věku. Věnovali se jim (abecedně seřazení): Lenka Coufalová, Květa Kellerová, Hynek Stříteský a Jana Šmídová.

První pololetí patřilo katechetickému cyklu Dál přece nejdeme sami II (věnovali jsme se části Od Elijáše k Mesiášovi), abychom se ve druhém pololetí zaměřili na katechetický cyklus Dál přece nejdeme sami III, konkrétně na Markovo evangelium. Formát nedělní školy zůstal zachován, ještě během bohoslužeb proběhlo slovo k dětem, aby se po následné písni děti odebraly k vlastnímu programu. Jeho

součástí bývalo vyprávění biblického příběhu, tématický rozhovor s dětmi, výtvarné aktivity a závěrečná společná modlitba. Pokud se konaly bohoslužby s Večeří Páně, stalo se také pravidlem, že se děti z nedělní vracely, aby se během Večeře Páně spolu se svými rodiči zapojili do kruhu.

Ekumenické setkávání maminek s dětmi Zuzana Stříteská

Ekumenické setkávání maminek s dětmi probíhá pravidelně každých 14 dní, přičemž tvoří živé a proměnlivé společenství. Některé maminky přicházejí poprvé, jiné se vracejí, a jak děti rostou a odcházejí do školek či škol, skupina se přirozeně obměňuje. V posledním roce se mezi námi objevilo více menších dětí, což ovlivnilo i podobu našich setkávání. Zatímco loni jsme se více soustředili na program pro děti s duchovním přesahem, nyní se struktura našich aktivit přizpůsobila

potřebám malých dětí. Míváme pravidelný úvod a závěr určený dětem, doplněný jednoduchou myšlenkou nebo krátkou činností, která v sobě nese hlubší význam. Děti si pak samostatně hrají, což nám, maminám, umožňuje věnovat více času sdílení a zamyšlení nad tématy, která jsou pro nás důležitá. Velkou inspirací nám je kniha Být blíž od Hany Pinknerové, ze které čerpáme podněty k diskuzím i povzbuzení pro každodenní život. Naše setkávání nejsou jen chvílemi odpočinku, ale také místem, kde se můžeme vzájemně podpořit, sdílet radosti i výzvy mateřství a čerpat duchovní posilu.

Děkujeme všem, kteří jsou součástí tohoto společenství, a těšíme se na další setkání i na nové tváře. Přijďte mezi nás.

Kavárničky Hana Jandíková

Kavárničky jsou příležitostí pro setkávání střední a starší generace. Nejdříve proběhne úvodní po-

božnost, a pak už je prostor pro povídání, často s hostem, o všemožných tématech:

- v lednu přiblížila předsedkyně esperantského klubu Libuše Dvořáková jeho činnost a poslání

- v únoru proběhlo ohlédnutí za sborovými aktivitami předchozího roku s fotografiemi Pavla Sojky

- v březnu měla pozitivní ohlasy kavárnička na téma stáří, stárnutí a mezigenerační vztahy, které si připravil Josef Bodeček

- v dubnu jsme se podívali s Mgr. Janem Richtrem do Kazachstánu

- před prázdninami nás navštívili pánové z Okresního mysliveckého spolku Mgr. Jaroslav Král a Jaromír Chaloupka s tématem Myslivost a příroda

- kavárničky v novém školním roce odstartovaly vzpomínky nad fotografiemi let minulých

- v říjnu se probíral zdejší rodák Oskar Schindler pohledem historičky, správkyně fotoarchivu a knihoven, Moniky Němcové

Budeme rádi, když posílíte naše řady.

Výlety s obědem

Pavla Hnátová

V roce 2024 se uskutečnily tři společné seniorské obědy.

První 28.2.2024 jsme naplánovali řízek v Radiměři u „RumLenky“. Dali jsme si italskou polévku, řízek se salátem, zákusek a výborný grog. Ještě před obědem nás seznámila s historií hospůdky U Rumlů paní Němcová, která zde po dobu 25 let pracovala jako prodavačka textilu. Pozvání na odpolední besedu přijal Jiří Kolář, který nám vyprávěl o včelách a jejich životě nejen v Radiměři. Poutavé vyprávění bylo doprovázeno promítáním prezentace. Účast byla hojná, ani jsme se do jednoho malého busíku nevešli.

Druhý oběd byl 11.9.2024. Jeli jsme se podívat do Vendolí na stavbu Domova pro seniory. Většina ze zúčastněných byla přítomna také dne 25.4.2024 na poklepání základního kamene. Doprovázel nás pan starosta Vít Břenek. S průběhem stavebních prací nás seznámil stavbyvedoucí. Byli jsme mile překvapeni, jak za těch pár týdnů stavba

pokročila. Oběd nám připravili Truncovi ve Vendolské hospůdce. Hovězí svíčková neměla chybu, ke kávě byl zákusek ... laťka se nám zvyšuje ... co bude asi tak příště?

A třetí společný oběd byl 21.11.2024. Na oběd jsme se zastavili na Čertovině Hlinsko. Každý si vybral, na co měl chuť. Na skok za námi přišla Naděje Čejková, farářka sboru v Hlinsku a vyprávěla nám o životě v jejich sboru. Následovala prohlídka firmy Koulier, která vyrábí skleněné ozdoby, a ne jenom vánoční! Exkurzi ve výrobě jsme zakončili v tvůrčí



dílně, kde si každý mohl namalovat svoji jedinečnou a originální ozdobu a vypít dobrou kávu. Poté jsme si nakoupili skleněnou krásu do krabiček. Někteří domů, někteří jako dárky pro své blízké. Celý den se nesl v pohodové předvánoční náladě. Byl to velmi zdařilý výlet.

Křesťanská služba a krabice potřebným

Věra Konečná

Křesťanská služba je nedílnou součástí života našeho sboru a projevem praktické lásky k bližním. Jsme vděční za obětavost a ochotu všech, kteří se do ní zapojují a pomáhají tam, kde je potřeba. Jsme sborem, který je aktivní a snaží se zapojit do společného života co nejvíce členů našeho sboru. Díky nasazení a

spolupráci celého sboru jsme mohli i v roce 2024 přinášet radost, povzbuzení a pomoc těm, kteří ji potřebují. Děkujeme všem, kdo se na této službě podíleli a zveme každého, kdo by se chtěl zapojit, aby neváhal kontaktovat příslušného koordinátora:

Radka Renzová (narozeninová přání), Jaroslav Coufal (svoz a rozvoz na bohoslužby), Květa Kellerová (nákupy), Věra Konečná (návštěva nemocných), Josef Bodeček (roznos kázání), Pavlína Hnátová (společné obědy)

Krabice potřebným 2024

Každým rokem probíhá v době adventu akce Krabice potřebným. I v roce 2024 se nám díky spolupráci s městem Svitavy, organizací Alfa, firmě Do domu, občanům města Svitav a okolí a díky vaší finanční a materiální pomoci podařilo obdarovat více jak třicetku rodin, matek samoživitelek, dětí, osamělých lidí a lidí bez domova.

Adopce na dálku

Jana Šmídová

Přístup ke vzdělání považujeme v Evropě za samozřejmost. Ne všude ve světě tomu tak je, proto je náš sbor již od roku 2012 zapojen do projektu Adopce na dálku – finančně podporujeme konkrétní dítě, aby mohlo pokračovat ve studiu.

Naše adoptivní dítě Amala Mary pokračuje úspěšně ve svých studiích. V létě 2024 ukončila bakalářské studium na St. Paul's College a rozhodla se pro pokračování studií na prestižní škole Kristu Jayanti College.

Na podporu studia vybíráme celoročně peníze do speciální pokladničky ve vestibulu modlitebny, na stejný účel jde i výtěžek z adventního prodeje perníčků. Roční náklady na vzdělávání činí 6.500,- Kč a jsou z nich hrazeny školní poplatky, učební pomůcky, letní tábory a vánoční dárek.

Za vaši štědrost děkujeme.

Opékání s hostem Vojtěchem Bergerem

Radka Renzová

V červnu jsme v rámci Opékání s hostem zorganizovali be-

sedu s novinářem Vojtěchem Bergem, který je jedním z týmu zpravodajského serveru Hlídací pes.

Vojtěch studoval Institut politických studií, 12 let pracoval v Českém rozhlase. Čtyři roky z toho na Slovensku a v Rakousku jako zahraniční zpravodaj. Jako dobrovolník působil v organizaci YMCA. Je autorem úspěšného projektu „Cíl: Německo“, který sleduje osudy syrských uprchlíků v Německu. Byl za něj oceněn Fondem česko-německé budoucnosti. Součástí týmu HlídacíPes.org je od roku 2017.

Hlídací pes je zpravodajské internetové medium. Přináší nezávislý pohled na dění v Česku i v zahraničí. Na jeho stránkách lze mimo jiné dohledat zveřejněný etický kodex o sedmi kapitolách s 39 podbody.

Na besedě s Vojtou jsme pochopili, že etika a objektivita jsou pro jeho i práci celé redakce charakteristické. V prezentaci nám dal nahlédnout do vlastnického zákulisí hlavních českých médií a propojil nám vlastníky s jejich majetkovými či politickými zájmy.

Beseda měla na některé z nás hlubší dopad, když jsme třeba vyměnili každodenní informační zdroje používané mnoho let.

Vánoční hra 2024

Hynek Stříteský

Po dvanácti letech jsme opět mohli zažít Dábelské Vánoce, tedy vánoční divadelní hru od Zdeňka Šorma. Naposledy se v našem sboru hrála v roce 2012. Tentokrát se do ní zapojily nejen děti, ale přidali se také někteří rodiče a dospělí.

Znovu jsme se mohli přesvědčit, jak snadno člověk podlehne pokušení a čertovským svodům: „... stačí trochu polichotit, trochu zahudrat a pravda, láska zase vostrouhá.“ A že se tak dělo nejen ve vybraných biblických příbězích (stavba babylónské věže, uctívání zlatého telete), ale že svědky něčeho podobného můžeme být i dnes, nám ukázaly odvážné ženy našeho sboru, které do hry vložily scénku opravdu ze života, nastavující zrcadlo nám všem. Ale ještě že přichází vánoční poselství naděje, které oznamuje, že „... Už je to tady. On nechce bejt nahoře. On to vzal i s těma trablema. On tam leží ve chlívě a



je tákhle malinkej!“ Velký dík patří všem účinkujícím, těm, kteří vánoční divadlo připravili, i těm, kteří se na hru přišli podívat, podpořili malé i velké herce a pomohli vytvořit příjemnou předsváteční atmosféru.

Ekumenická vycházka

Josef Bodeček

Z Vysokého Mýta do Chocně.

Po poledni poslední aprílové neděle se na 9 km dlouhou trasu vydalo 17 pohybumilovných zájemců z našeho sboru, různého věku, a jeden muž z Církve bratrské.

Z náměstí Přemysla Otakara II. jsme po žluté turistické značce sestoupali na okraj města k soustavě průmyslových náhonů říčky Loučné a téměř po kilometru dlouhé, poměrně mladé lipové aleji, jsme pod vrchem Vinice překročili jmenovaný tok a pozastavili se u tabulky, na které se píše, že naproti stávala vila Samokov rodiny Jirečkových, z níž se jeden její člen stal učitelem a v letech 1874-1877 na dvoře korunního prince Rudolfa vyučoval český jazyk a literaturu. To jsme se už blížili k 50h rybníku Chobot.

Zde nastal čas oběda v podobě vlastních balíčků studeného občerstvení výjimečně doplněného teplým čajem. Přitom jsme doufali, že spatříme broučka rákosníčka nebo na porostech rákosí a orobince býložravé saranče mokřadní. Posilnění vstupujeme do smíšeného lesa, na jehož konci se náhle vynořilo pár chalup osady Podrážek, abychom se opět ocitli v lese. Po chvíli chůze se dostáváme na fitness stezku, kde si zdatnější jedinci, na různých vysokých dřevěných stěnách či závěsných sítích, vyzkoušeli své síly. Nutno zmínit, že i náš br. farář bodoval!

Po tělocvičném vydovádění od-

vážlivců a povzbuzování většiny, nás už čekal poslední kilometr vedoucí čtyřřadou alejí až 250 let sta-

rých lip srdčitých, přivádějících poutníky na okraj Chocně, přesněji řečeno na nádraží, tak akorát k rychlíku Svitava.

Sborový výlet do ZOO ve Wroclawi

Hynek Stříteský

Dne 8. května 2024 se náš sbor vydal na dlouho plánovaný výlet do polské Wroclawi. Naším hlavní cílem byla tamní zoologická zahrada, největší a nejnavštěvovanější v Polsku. Její součástí je rovněž moderní Afrikarium, otevřené v roce 2015, které se zaměřuje na faunu a flóru afrického kontinentu. V jednotlivých expozicích, akváriích i v podvodních tunelech jsme mohli pozorovat hejna ryb, tučňáky, rejnoky, želvy, tuleně, hrochy, kapustňáky a mnoho dalších živočichů. Výlet do wroclawské zoo byl nejen pro děti skvělým způsobem, jak si užít společně strávený čas, obdivovat krásu stvoření a dozvědět se něco nového o našem světě.

Zbytovský tábor

Ráchel Kellerová

Letošní sborový tábor na Zbytově se nesl v duchu příběhu filmu Vinnetou. Po nedělním příjezdu a ubytování jsme se večer hned dali do stavění kolejnice. Dle zadání jsme si zkrátili cestu a postavili kolejnici přes území Apačů. To se Indiánům samozřejmě nelíbilo a zanedlouho jsme s nimi museli vyjednávat, aby byl dostatek času koleje přestavět. Na to nám přijel pomoci statný muž Old Shatterhand, od kterého jsme dostali již tradiční táborová trička. Každý tým měl dle mapy, která byla během tábora důležitým pojítkem, název jedné světové strany. Podle té jsme si vymysleli loga a nasprejovali



je na trička. V příběhu nás potkalo dále hledání stavbyvedoucího, bitva s nejmocnější mužem v kraji, vůdcem bandy Santerem, učení se indiánských tanců, komunikační řeči Morseovy abecedy, střílení z luku, jízda na koni, základy zdravotní péče, tvorba indiánských čelenek či stavba stanů a rozdělávání ohně. V rámci večerní bojovky za řekou Svatkou se nám podařilo zachránit hlavního hrdinu Vinnetoua, a tím jsme v pátek těsně před koncem tábora pomohli předejít smrti Old Shatterhanda u Jimramovského rybníka, kde jsme si pak užili zábavu na kánoích. Tábor kromě příběhu s tématem provázely také ranní pobožnosti, večerní zpívání nebo třeba Svítá show. ***Tak se těšíme, co zažijeme příští rok!***

Sborový pobyt v Jasenné Hynek Stříteský

Od 3. do 7. srpna 2024 se část našeho sboru vypravila na společnou dovolenou do Vizovických vrchů, kde jsme v obci Jasenná měli zajištěno ubytování v upravené hospodářské budově tamní fary ČCE. Pobytu se zúčastnilo celkem 12 dospělých a 11 dětí, kteří zde spolu strávili několik dní plných aktivit a zážitků.

Navštívili jsme ZOO ve Zlíně, výlet na vrch Vartovna nám nabídl nádherné výhledy do okolí a ve Valašském Meziříčí jsme nejprve zavítali do muzea a poté do hvězdárny, kde nás čekal program o pozorování Slunce. V neděli jsme se také sešli spolu s místními na bohoslužbách v blízkém evangelickém kostele. Ve vzpomínkách nám rovněž zůstaly společné snídaně a

zarezervovaný termín 27.9. - 29.9.2024. Toto setkání proběhlo již třetím rokem. Cesta do Herlíkovic byla zvládnutá na velkou jedničku, vždyť za volanty našich 4 aut, seděli sami zkušenější řidiči. Byli jsme ubytováni opět v chatce Vilka. Společné chvíle při vzájemném sdílení a stravování probíhaly v hlavní budově. Herlíkovické víkendovky se zúčastnilo celkem 16 dospělých a 5 dětí. Páteční večer byl naplněn společným večerem a písněmi s kytarou. A v sobotu? Hurá do přírody. Naše trasa dlouhá 15,8 km nás vedla krásnou krkonošskou přírodou, z Rudolfova, kolem Tetřevích bud, Liščích bud na Rozcestí a zpět do Rudolfova. Krkonoše nám cestou ukazovaly svoji moc a sílu. Občas vykouklo sluníčko, ale i déšť jsme na svém těle poznali. Snažili jsme se zvládat kopečky jak nahoru, tak i do-



slunečná procházka částí Herlíkovic.

večeře, hry, opékání buřtů a ohromné množství švestek ve farní zahradě.

Herlíkovice **2024**

Zdeňka Marková

A opět se přiblížil konec září a s ním naplánovaný sborový víkend do Herlíkovic. Již dopředu jsme měli

Na této cestě se ukázali ti "praví houbaři", kteří dokázali během krátké chvíle nasbírat velké množství chutných hub. Určitě z nich byla doma skvělá večeře. Odjžděli jsme z Herlíkovic s pocitem krásně prožitého společného víkendu a posílení do dalších dnů našich životů. ***Tak snad zase příště!***

Sborová voda Zuzana Stříteská

Letošní sjezd řeky Moravy (21. až 23. června 2024) se pro nás stal nejen radostnou letní akcí, ale i nezapomenutelným dobrodružstvím plným výzev. Hned po příjezdu nás přivítala silná bouřka a celonoční déšť. Když jsme ráno viděli, jak se hladina řeky výrazně zvedla, možná nám úplně nedošlo, co to znamená. S odvahou jsme se nalodili a vyrazili po dravější, prudší a ne zcela předvídatelné řece. Někteří z nás se nevyhnuli neplánovanému koupání, někteří dokonce zažili skutečný pocit strachu. Přišli jsme o nějaká pádla, utopili loď a nejspíš i pár dalších věcí. Večer jsme se setkali u ohně, abychom sdíleli zážitky, opekli buřty a zazpívali si.

Neděle začala biblickým zamyšlením a společnou modlitbou. A na vodě už jsme byli opatrnější. Rozhodli jsme se splout jen kratší úsek a řeka nám ukázala svou vlídnější tvář. Po noci bez deště výrazně klesla a z nezkrotného živlu se proměnila v klidný tok, který nás doprovodil k závěru našeho výletu. Ještě nás čekalo pátrání po ztracené lodi, které naše dobrodružství rozšířilo o velkou záchrannou akci. Jelikož se loď podařilo nejen najít, ale i vyprostit, zůstává připravena na další plavby. Velký obdiv patří našim nejmladším vodákům, kteří akci zvládli skvěle.

Vodácký víkend v nás zanechal silné zážitky, odnášíme si z něj především vděčnost, respekt k síle přírody a radost z toho, že jsme to zvládli. A protože dobrodružství k životu patří, už teď se těšíme na příští ročník! Tak kdo se přidá příště?

Seniorský výlet do Sudic a Vanovic - 20. června Zdena Marková

K dalším aktivitám našeho sboru bezesporu patří seniorské výlety.

Jsou vždy spojené s prohlídkami zajímavých míst našeho okolí a někdy i kousek dál. Velkou zásluhu na jejich uskutečňování má Pavlína Hnátová, presbyterka našeho sboru a naše skvělá účetní. 20. června vedla naše cesta do Sudic u Boskovic, kde se nachází nově otevřená "Církevní mateřská škola Sudice". Ze Svitav a z Radiměře nás odjelo celkem 16 účastníků, starších i mladších. V sudické škole nás přivítala její ředitelka Dagmar Hamalová, která nám vyprávěla o uskutečnění tohoto snu, vybudovat zde církevní a mateřskou školu. Měli jsme možnost prohlédnout si celou budovu i se stávající zahradou, na které plánují také další úpravy. Výhledově by si přáli rozšířit výuku ještě o jednu třídu, což



by znamenalo - 1 třída mateřská a 2 učebny školní. V Sudicích jsme se ještě chvíli zdrželi na chalupě č. 9, kam jezdím s mojí rodinou na víkendy. V malé "besídce" na zahradě jsme se trošku občerstvili a pokračovali do nedalekých Vanovic. Tam nám br. Bodeček domluvil prohlídku vanovického kostela, který patří k největším kostelům v naší republice. Společně s farářkou Annou Peltanovou, kurátorem Vystavělem a místokurátorem Rozbořilem nám vyprávěli o vanovickém sboru, jeho historii i současnosti. Náš výlet jsme zakončili na vanovické faře, kde nám sestry připravily skvělé pohoštění a při kávě a čaji jsme setrvali v milém rozhovoru. A z Vanovic již přímou cestou do svých domovů, za což jsme děkovali našemu f. Filipu Kellerovi, který nás všechny bezpečně dopravil až domů, díky. Byl to krásně prožitý den, naplněný milým společenstvím, obohacený velkým množstvím zážitků.

Fairtrade a náš sbor

Pavlína Hnátová a Květa Kellerová

Férová snídaně 2024

V sobotu 11. května 2024 jsme zorganizovali v Radiměři, kde máme kazatelskou stanici, třetí ročník Férové snídaně na podporu produktů fair-trade a také na podporu domácích pěstitelů. Snídaně se konala na zahradě vedle místního obecního úřadu za laskavého svolení majitelů zahrady, manželů Svobodových. Městys Radiměř nám poskytl zázemí v prostorách obecního úřadu – WC a kuchyňku a také zapůjčil stoly a lavice, které využili zejména starší účastníci pikniku.

Počasí nám přálo, účastníci už se těšili, byli připraveni - rozložili jsme deky, vyndali z košíků svoje dobroty a začali nabízet sousedům na vedlejší dece a ochutnávali a ochutnávali – byla dobrá káva, vajíčka, makronky, dortíky, chlebičky, dokonce čerstvý

popcorn.

Ve stejnou dobu se konala férová snídaně také ve Svitavách. U jezírka v parku Jana Palacha jsme připravili dlouhý stůl a sedělo nás kolem něho několik desítek. Ochutnávali jsme dobroty, co kdo přinesl, sladké buchty a koláče, slané chleby, paštiku, pomazánky, domácí marmeládu, med, ovocné šťávy, kávu a mnoho dalšího. Předávali jsme si recepty a povídali až do doby oběda. Kdo byste měl chuť si i letos takové hezké sousedské setkání užít, přijďte v **sobotu 10. 5. 2025 od 10 hodin** do parku Jana Palacha do Svitav, nebo do Radiměře či dalších míst, kde se ten den piknikuje. Podpořte tak myšlenku Férového obchodu a poznáte nové známé.

Fairtradové potraviny si můžete zakoupit vždy první neděli v měsíci po bohoslužbách v hale sborového domu. Přes rok prodáváme převážně kávu, čaje, čokolády, v době adventu také jiné dárkové výrobky jako svíce,

kožené peněženky, andílky z mastku, šperky, dřevěné misky, slaměné ošatky a další. Zboží z celého světa přivážíme z vinohradského obchůdku Jeden svět.

Sborové dny

Hana Jandíková

Během uplynulého roku jsme měli čtyři sborové dny. Probíhají běžné bohoslužby, pozveme hosta, který nám vypráví nebo přednáší na domluvené téma. Následuje společný oběd, na jehož přípravách se podílí členové sboru.

V únoru proběhla netradiční bohoslužba s divadlem - divadelním

Máme na farní zahradě novou chaloupku pro děti

Asi před padesáti lety postavil farář Jan Keller na zahradě za farou v Jimramově dřevěnou chaloupku pro děti. Po odchodu rodiny z Jimramova sloužila chaloupka nějaký čas dětem na zahradě u sousedů. Přilehlý dům je k prodeji a chaloupka tam už neměla užitek. Začátkem března se jí podařilo dovést, opětovně složit a umístit na farní zahradu ve Svitavách. Při brigádě došlo k několika úpravám, díky kterým je chaloupka k dispozici dětem. Děkujeme všem, kteří se brigády zúčastnili a přidali ruku k dílu.

kázáním o Jonášovi. Pod vedením Magdaleny Ondrové, farářky z Prahy - Modřan, ji nacvičila kolínská a modřanská mládež. A po ní následovalo vyprávění s. f. Ondrové o její práci kaplanky v domácím hospici Cesta domů.

Při dalším sborovém dnu zazněly rytmické bohoslužby a pak promluvil "O tichu, které promlouvá" br. f. Jan Jun z Hradiště u Nasavrku.

V červnu byl hostem sborového dne celocírkevní farář pro humanitární aktivity, menšiny a sociálně vyloučené Mikuláš Vymětal. Jeho povídání se věnovalo lidem s odlišnou sexuální orientací, jak se jim v současnosti žije a jak by církev měla přispět k tomu, aby nám společně bylo dobře.

V listopadu nás bylo tolik, že se musely přidávat židle. S br. f. Jiřím Burešem z Boskovic, který vedl bohoslužby, přijeli i členové tamního sboru a členové divadla NABOSO s li-

terárním pásmem složeným z písní a osobních dopisů církevního reformátora Martina Luthera. Po společném obědě došlo i na tradiční zdobení perníčků.

Dále jsme prožili...

V lednu jsme se jako tradičně setkali s křesťany různých denominací v rámci ekumenického týdne modliteb za jednotu křesťanů jsme se setkali.

K večerním ekumenickým modlitbám Taizé, jsme se scházeli ob-



Plánujeme a zveme

Sborové shromáždění
neděle 23. března po bohoslužbách

Sborová brigáda
sobota 12. dubna 9:00

Sederová večeře
čtvrtek 17. dubna 17:30

Velký pátek - bohoslužby s VP
pátek 18. dubna
Svitavy 9:30 • Radiměř 14:00

Velikonoční neděle - bohosl. s VP
neděle 20. dubna • Svitavy 9:30

Ekumenické bohoslužby - 80.let od konce 2. sv. války
čtvrtek 8. května • farní (bílý) kostel

Výlet do Velkého Meziříčí
neděle 18. května

Nanebevstoupení Páně
čtvrtek 29. května • Svitavy 17:30

Férová snídaně
sobota 10. května • Svitavy, Radiměř

Sborová voda
pá 6. – ne 8. června

Noc kostelů
pátek 23. června

Opékání s hostem
středa 18. června (v jednání)

Sborová dovolená
červenec (v jednání)

Tábor pro děti
ne 10. – so 16. srpna

Zahájení školního roku
neděle 7. září 9:30

Sborový víkend – Herlíkovice
pá 26. – ne 28. září

vykle druhý čtvrtek v měsíci.

Br. farář docházel pravidelně k Hovorům nad Bibli do Penzionu, obvykle dvakrát do měsíce k pobožnostem do Světlanky - denního stacionáře pro seniory a společně s br. Josefem Bodečkem k bohoslužbám do Seniorcentra. Tam se bohoslužeb účastnilo od 14 do 18 obyvatel.

V březnu jsme společně slavili **Sederovou večeři**. Sederová večeře, neboli zkráceně Seder, je židovský svátek, rituální večeře, sloužící jako připomínka vyvedení Izraele z egyptského otroctví. Sederová večeře má přesně stanovený průběh a pořadí úkonů. Kromě pojídání symbolických pokrmů se předčítají texty z Pesachové Hagady. Seder se v našem společenství koná již tradičně na zelený čtvrtek. *Děkujeme Bohuslavu Soudkovi a Filipu Kellerovi za provázení slavností.*

Křest

Křest spojuje jednotlivce nejen s Bohem, ale také se všemi, kteří se Kristu otevřeli. Stáváme se jedním tělem, jsme přijati do společenství. A společně jsme se radovali dne 19.5.2024 při slavnostní bohoslužbě, kdy přijali křest Zuzana a Vítek Stříteštlí.

"Toto je den, který učinil Hospodin. Jásejme a radujme se z něho."

Sjezd mládeže

Ve dnech 4. - 6.10.2024 se sjeli do Svitav stovky mladých lidí různého vyznání a z různých koutů naší republiky. Po 14ti letech se zde totiž konal Sjezd (nejen) evangelické mládeže. Sjezd nesl název "Zaplať-

pánbu" a na přednáškách, workshopech a spoustě dalších akcích se zde nabízelo mládežníkům (ale i zájemcům z řad veřejnosti), aby si ohledali (své) motivy talentů, peněz, práce a kariéry. A hlavně, aby zjistili, jak s těmito oblastmi souvisí víra.

Pozn.: bonusem pro Svitavy bylo, že sbírka, která zde tradičně probíhá, a ještě byla zdvojnásobena Nadačí Divoké husy, připadla zdejší organizaci Děti patří domů.

V neděli dne 16.6.2024 proběhlo **volební sborové shromáždění**, při kterém bylo potvrzeno br. f. Kellerovi další období působení na dobu 6ti let (tzn. do srpna 2030).

V září někteří členové vyrazili na **seniorátní neděli do Boskovic**. Po bohoslužbách vyprávěli Karel Müller (Pastoral Brothers) a Marta Židková o práci školních kaplanů. Byl tu i další bohatý program pro děti i dospělé. Přijďte se příští rok také podívat.



Tak jako každá nemovitost i naše sborové místnosti a zahrada potřebují čas od času nějakou údržbu. Po jarní brigádě jsme si na podzim vyhradili na tyto práce sobotu 16.11. Počasí nám přálo, mohli jsme si odškrtnout spoustu úkolů a i naše žaludky nepřišly zkrátka.

*Pane, slyš náš hlas, chcem tě chválit zas
Za to, že máš v péči celý svět i nás.*

Jak jsme hospodařili v roce 2024? Podařilo se podle plánu aneb **kde se dobře žije, tam se saláruje** Děkuji všem, kteří myslí na platby, na to, že je potřeba uhradit náklady na sborový život ze všech stran. Jsem vděčná, že máme faráře na plný úvazek, že proběhla opakovaná volba. Stojíme jako sbor u výstavby nového domova pro seniory ve Vendolí a můžeme přispět k šíření informací o činnosti Diakonie ČCE. Podařila se renovace parket v modlitebně, došlo k výměně plynového kotle ve farářském bytě, koupili jsme novou tiskárnu, z důvodu nefunkčnosti té staré, na zahradě budeme využívat nové dřevěné lavičky. V kanceláři došlo k archivaci dokumentů, pohostili jsme hosty, herce, kteří nás přijeli rozptýlit pěkným divadlem, užíváme si společný čas na faře při společných setkáních, kde je teplo, útulno a někdy i u společného stolu. Nezaskočily nás ani účty za energie, ani navýšení personálního fondu. Věříme, že se nám daří hospodařit efektivně a smysluplně. Vedle příjmů a výdajů uvedených v přehledu hospodaření jsme v loňském roce vybrali a odeslali 176 tisíc korun v rámci různých charitativních sbírek (Poštní sbírka Bejrút, organizace Baghita, Likvidace Lepry, pomoc lidem po povodních, podpora konkrétních osob, a další). V letošním roce plánujeme renovovat chodník od branky směrem ke vchodům do farní budovy.

Diakonie ČCE ve Svitavách Květa Kellerová

Rok 2024 byl v historii střediska Diakonie ČCE ve Svitavách rokem plným změn. A to změn viditelných. Samotné středisko Diakonie ČCE ve Svitavách vzniklo v říjnu 2023 a jeho posláním je poskytovat sociální služby na pomoc seniorům na Svitavsku. Domov pro seniory ve Vendolí je stavěn a bude deset let provozován (z důvodů požadavků dotace) pod hlavičkou střediska Diakonie v Sobotíně, to však se střediskem ve Svitavách úzce spolupracuje.

Svitavské středisko intenzivně shání peníze a dary na stavbu samotnou. Pozemek ve Vendolí byl v únoru 2024 předán stavební firmě Stavitelství Trunec a 25. 4.2024 jsme se sešli při slavnostním poklepání základního kamene na staveništi ve Vendolí. Po počátečních komplikacích s měkkou zeminou se stavba rychle rozjela a nyní, počátkem roku 2025, je již celá hrubá stavba i s vnitřními příčkami hotová, provádí se instalace oken, rozvody vody, elektřiny a na sousedním pozemku se připravuje postavení trafostanice.

Naším cílem je, aby o nově vznikajícím domově vědělo co nejvíce lidí. I z toho důvodu jsme se zúčastnili v předvečer počátku adventu Sousedského setkání, které na podporu místních neziskových organizací pořádá město Svitavy. Stejně tak jsme počátkem prosince organizovali v Ottendorfově sále benefiční koncert Míry Kemela s kapelou a druhou adventní neděli měli stánek na akci Vánoce v muzeu.

Doufáme, že v nadcházejících měsících bude stavba pokračovat podle harmonogramu. Domov by měl být postaven do konce září 2025, poté nastoupí interiérová firma a zahájení provozu domova směřujeme na začátek roku 2026, možná o pár měsíců později.

Středisko Diakonie ve Svitavách vyhlásilo v souvislosti se stavbou domova ve Vendolí veřejnou sbírku, do níž můžete posílat finanční dary nebo se stát pravidelnými dárci. Věříme, že projekt moderního domova pro důstojné stáří na Svitavsku je i pro Vás důležitý.

Číslo účtu veřejné sbírky: 2802834970/2010.

Více informací o nás a o projektu naleznete na: <https://svitavy.diakonie.cz/>

Děkujeme, že je stavba domova ve Vendolí i Vaším projektem!



Adresát:

Salár

je pravidelný roční dar, který církev očekává od každého svého člena s vlastním příjmem v doporučené výši 5% jeho celkových ročních čistých příjmů. Farní sbor nemá jiné prostředky na běžný provoz než salár, dary a sbírky.

Chcete-li k platbě saláru využít bankovního převodu, můžete využít QR kód.

Zavedení trvalého příkazu usnadňuje plánování hospodaření.

Jako **variabilní symbol** uvá-

dějte své osobní číslo (je u Vaší adresy na sborových dopisech, v seznamech plátců,



QR Platba - Salár

nebo se ho dozvíte ve farní kanceláři). Jako **specifický symbol**:

- 1 – salár
- 2 – dary na Jeronýmovu Jednotu
- 3 – dary na potřeby sboru
- 4 – účelové sbírky (účel do poznámky)
- 5 – nedělní sbírky do košíku
- 7 – sbírky do pokladničky
- 8 – adopce na dálku
- 9 – předplatné časopisů
- 10 – prodej knih, ročenek, aj.

Přehled hospodaření

	2024 rozpočet	2024 skutečnost	2025 rozpočet
Náklady celkem	933 000	943 978	1 039 202
spotřební a kancel. materiál, zboží	55 000	42 679	50 000
<i>kancelář (vč. seniorátní kanc.)</i>	25 000	28 611	29 000
<i>brožury, příručky, katech. pomůcky</i>	20 000	9 819	15 000
<i>ostatní materiál, vybavení</i>	10 000	4 249	6 000
energie (elektrina, plyn, voda, pevná pal.)	185 000	178 118	185 000
publikace k prodeji (časopisy, ročenky)	20 000	17 240	20 000
běžná údržba, opravy	120 000	180 022	180 000
diakonie Vendolí - repre apod.	0	32 828	30 000
cestovné	25 000	19 800	25 000
pohoštění při akcích, dárky hostům	14 000	14 867	15 000
internet, telefon, poštovné	16 000	9 865	10 000
spotřeba ostatních služeb	1 000	0	0
sborová dovolená, výjezdní staršovstvo - ubytování	35 000	43 145	40 000
mzdy – úklid	10 000	0	10 000
poskytnuté dary	15 000	0	10 000
Krabice potřebným, nocleženky	20 000	6 113	10 000
repartice seniorátní (za servis seniorátu)	8 600	8 600	11 730
repartice celocírkevní (za servis ústředí)	41 930	41 930	42 360
personální fond (na mzdy pro kazatele)	352 065	328 043	380 112
ostatní náklady (pojistné,...)	14 405	20 728	20 000
Výnosy celkem	933 000	1 031 432	1 039 202
sborové sbírky	135 000	140 487	141 000
dary účelové	20 000	9 820	20 000
dary na činnost sboru	60 000	38 350	45 000
dary krabice potřebným, nocleženky		4 097	
salár (příspěvek členů na činnost)	460 000	514 050	520 000
příjmy z pronájmu	160 000	182 460	180 000
ostatní příjmy (úroky, aj, příspěvek sen.kancelář)	34 000	72 860	73 202
sborové akce - úhrada ubytování od účastníků	24 000	34 263	35 000
předplatné, prodej knih	15 000	10 045	0
dotace (město Svitavy)	25 000	25 000	25 000
Hospodářský výsledek	0	87 454	0